

Яка організація потрібна молоді?

Безперечно, що найоб'єктивніше на це запитання відповідь сама молодь. ВЛКСМ відповідь на це питання отримає вже через кілька тижнів. Ось-ось відбудеться XXI з'їзд ВЛКСМ. (Правда, треба допускати й те, що з'їзд може йти у два і більше етапи, з тим, щоб попередньо напрацьовані проекти «спустити» на обговорення у первинні організації).

Нині підготовка до з'їзду вступила в завершальну фазу. Підготовлено й опубліковано ряд важливих документів, обрано делегатів з'їзду, розгорнуто дискусію навколо майбутньої Ленінської Комуністичної Спілки Молоді.

Виходячи з ряду положень «Програми дій обласної комсомольської організації...», яку було прийнято делегатами XXIII звітно-виборної конференції та сьогоденної ситуації в комсомолі, вважаю, що відразу після роботи з'їзду найперше делегатам необхідно з'ясувати статус ВЛКСМ (політична партія, громадсько-політична організація, громадська організація, громадсько-молодіжний рух тощо).

Відтак, окремим документом з'їзду «ввести» спілку спілок молоді, тобто не обмежуватись відмовленням від 7 статті Конституції СРСР та від монополії на організацію молоді. Після з'ясування статусу — визначити роль, місце, а отже, і завдання молодіжної організації (організацій). І тільки тоді розпочати розробку Програми Статуту та інших документів, які необхідно прийняти на з'їзді.

Крім того, для дійсної консолідації та об'єднання молодіжної організації необхідне розмежування. Отже, вважаю, треба приймати Тимчасовий Статут ВЛКСМ, який діятиме до прийняття республіканських та інших статутів, які в принципі не заперечуватимуть Тимчасовому.

При цьому політична Програма, Програма дій молодіжної (молодіжних) організації на рівні країни може бути єдиною.

Якщо ж ВЛКСМ, як організація, залишається в старому статусі (тобто не виходитиме із пунктів і положень проекту статуту ВЛКСМ), то на з'їзді необхідно добитися вилучення повністю VI розділу «Організація ВЛКСМ Збройних Сил СРСР» як такого, що не відповідає принципам гуманного, демократичного соціалізму, до якого ми прагнемо, бо:

а) принцип армійської єдинозagalності протирічить принципам демократичного централізму (або навіть — єдності) в комсомолі;

б) якщо ми прагнемо до правової держави з плюралістичною партійною системою, то є потреба вивести комсомольські організації із Збройних Сил та інших підрозділів, які стоять на охороні Конституції СРСР (МВС, КДБ тощо).

Разом з тим, вважаю, що проект Статуту ВЛКСМ потрібно доповнити окремим розділом про «Тимчасове припинення членства в ВЛКСМ, обов'язково у випадках:

а) призову на дійсну військову службу;

б) декретної відпустки по догляду за дитиною (а зараз це 3 роки);

в) довготривалих (більше 3-х місяців) відряджень (навчання) за кордон тощо.

Крім того, делегатам від Закарпаття варто донести до XXI з'їзду ВЛКСМ та добитися прийняття:

1. Звернення делегатів XXI з'їзду ВЛКСМ до делегатів XXVIII з'їзду КПРС, де пропонувати форуму комуністів:

а) переглянути принцип партійного керівництва комсомолом, виходячи з новоприйнятих пунктів Статуту ВЛКСМ та інших документів XXI з'їзду ВЛКСМ;

б) XXVIII з'їзду КПРС переглянути положення Статуту партії (пункт 4, 4а розділ VIII «Партія і комсомол») щодо ВЛКСМ;

в) закликати КПРС до будівництва своїх відносин з ВЛКСМ на рівноправній основі і при партнерських взаємовідносинах тощо.

2. Резолюції:

а) «Про ставлення ВЛКСМ до КПРС (виходячи із сучасної політичної обстановки та перспективи);

б) «Про ставлення ВЛКСМ до ходу перебудови» (у найважливіших питаннях) тощо.

3. Документу, який би поставив у пряму залежність від кількості членів ВЛКСМ бюджет, а отже і чисельний та персональний склад працівників ЦК ВЛКСМ.

Звичайно, всього, що може бути прийнято делегатами з'їзду, не передбачити. Тому вважаю, що зараз



недоцільно чекати XXI з'їзду ВЛКСМ (не кажу вже про XXVI з'їзд ЛКСМ України) і його рішень. Так, з'їзд — найвищий форум політичної організації, але її основа — первинна організація. Отже, перебудову організації потрібно починати знизу і негайно.

На мою думку вже до з'їзду вкрай необхідно бодай почати перереєстрацію членів ВЛКСМ. І почати доцільно з комсомольської організації Ужгородського держуніверситету з ряду причин:

по-перше, вузівський комсомол (так вважаємо) найбільш готовий до такої кампанії;

по-друге, досвід по перереєстрації (комсомольської організації УЖДУ) організації на правах райкому дозволить отримати та узагальнити певний досвід такої роботи;

по-третє, студенти вузу, особливо старших курсів, після його закінчення зможуть набутий досвід перереєстрації перенести за місцем постійного проживання та розподілу, що в значній мірі допоможе комсомолу діяти в цьому напрямку. Після результатів перереєстрації у вузівській комсомольській організації можна починати цю кампанію і в ряді міськрайонних комсомольських організацій або у всій обласній комсомольській організації (але поступово, поетапно).

Крім того, з радикальних мір та у зв'язку з прийнятим законом про власність (який почне діяти з літа 1990 р.), пропоную негайно йти на об'єднання, в першу чергу, комсомольських організацій міста Ужгорода з Ужгородським районом та відповідно м. Мукачева з Мукачівським районом. Такі заходи дозволять заощадити значні кошти спілчан та оперативніше вирішувати ті чи інші питання комсомольців цих організацій. Більше того, приміщення, що звільняться, можна буде використати в інших цілях, або ж передати радам воїнів-афганців, позастатутним формуванням спілчан за місцем проживання (мова йде про перехід до спілки молоді за клубним принципом), самодіяльним молодіжним організаціям тощо.

Одним словом, питань щодо майбутнього молодіжної організації чимало.

Однак чи варто чекати, що 2 тисячі делегатів з'їзду (від більше як 30 млн. комсомольців країни) дадуть відповіді на всі з них.

Пропоную діяти!

І нам самим ділом (!) відповіді на питання, що висунено в заголовок статті.

Ю. КЛЮЧЕВСЬКИЙ,
секретар обкому ЛКСМ України.

ВІД РЕДАКЦІЇ. Коли матеріал вже був підготовлений до друку, дізналися: Юрія Ключевського зареєстровано кандидатом у народні депутати Ужгородської міської Ради народних депутатів по Ужгородському виборчому округу № 102. (Як відомо, повторні вибори, де залишилися вакантні місця в місцевій та обласній Раді народних депутатів, відбудуться 22 квітня 1990 року).

Кандидатом у депутати Юрій, до речі, висунутий пленумом Ужгородського міськкому комсомолу.

Успіху-удачі тобі!